FEI + UM - Zkougkovy set z pfedmeétu IMATI — EXMI1080128-3-(1)

----------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - pf{jmeni, jméno
1. a) Dopliite tabulku pravdivostnich hodnot
g |-p[-qa|G=-9)Gpva)|l=-a)e (tpva)

p
111 _ _ . -~ _
1 (0 - _ - _ _
0 |1 _ _ _ _ _
010 _ _ _ _ _
b) Vyjadiete vyrok (p = ﬂq) e (—-.p % q) jako disjunktivani normalni formu, #.
(p=>—q)e (-pva)=
¢) Vyjadfete vyrok (p = —ﬂq)<:> (—-p v q) jako konjunktivni normalni formu, #.
(p=-aq)e (-pva)=

d} Vyjadiete hexadecimalni ¢islo y (e) = 2E3,0C v binarni a dekadické &iseiné soustavé.

Yo) = | Yoy =
2-T06-8. Do soustavy soufadnic x, y naértnéte grafy danych funkei, uréete jejich definiéni obory, vypoditejte
" jejich prvni derivace a najdéte k nim inverzni funkce, pokud existuji na jejich maximalnim defini¢nim oboru.

a) firy=loggox ; b)f:y=Inx ; ¢ fy:y=In{x+1); d)fy:y=|lnx]|.

2y 5';_ P (3

£
3.a)Urcete lim 2.arctgx = Ma4 funkce horizontalni (vodorovnou) asymptotu?
X—>»+0
Odpovéd : Funkce f(x) =2arctgx ... horizontdlni asymptotu, jeji rovnicijea : ............
x+1
b) Vypoététe bez 1°'Hospitalova pravidla lim 3.—— =
X —3+00 X
(1 +2 )Z
¢) Vypottéte pomoci I‘'Hospitalova pravidla
2
. et -1
lim ———— =
x—03.cosx -3
d) Zapiste podle definice,
def. .
e lim f(x)= - < y
X=3>C A

e) Nacrtnéte graf néjaké funkce, kterd ma pravé uvedenou limitu :
- Je graf této funkee napravo od bodu ¢ rostouci &i klesajici ? Je ...,
- Je graf této funkce napravo od bodu ¢ konvexni ¢ konkavni? Je ...

- Jak je nazyvana pHmka X = ¢ ? Je 10 .oovrrveeenrerrernnn. 0
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4. a) Zapiste obecn& Taylortiv polynom stupné n pro funkei (x) v bodé c.
T, (x)=
b) Zapiste Taylortiv vzorec platny pro funkci f (x) v bodé ¢, tj.

fx)=

- Napiste, co jednotlivé ¢leny v zapise znamenaji :

¢) Je déna funkee f(x)= m abod ¢ =1. Funkeci vhodn& upravte : f{x)=
Vypoditejte derivace : '(x)=

£(x) = £"(x)=

Vypotitejte : £(1)= '(1)= '{1)= (1) =

Zapiite Tayloriiv polynom tietiho stupn& funkce f(x)=+ xA/x vbodsc= 1, 1.

T.(x)=

5. a) Uved'te jakou podminku podle definice musi spliiovat pfimka a :y =k.x +q, aby byla §ikmou

asymptotou grafu funkce f (x) v okoli bodu + . Odpovea: PFimka a:y =KX +q je asymptotou
def

grafu funkce () v okoli bodu + o <
b) Je dana funkee f{x)=—x +3. x% +x, Df«-.(-éﬁ,'*4}(}{0;}~)Vypoéitejte f (0)=
— Pro graf funkce f (x) urdete viechny (svislé) asymptoty bez smérnice, popi. odivodnéte proé
asymptoty bez smérnice ZAdNE NEJSOU. Gdpoved ... ... o vviv e i it it e e e e e e e e
2
f . —X+3 +
(X) = lim —X XTHX

— Vypoditejte lim ——=
X—+w X X—>+00 X

— Vypotitejte lim (f(x)~kx)= lim (— X+34%% +x - 2.XJ =
X —>+o0 X—»+0

— Urcete rovnici $ikmé asymptoty grafu funkce f(x) v okoli bodu + o (N4vod : vyuzijte predchozich dvou
limit), popf. odivodnéte proé §ikmé asymptoty neexistujl,
— Nadrtnéte do soustavy soufadnic xy asymptotu
y = k.x (pokud existuje) v okoli + oo a naznalte T
pribéh grafu funkce f (X) v intervalu ( 0;+00),
jestlize £ (x) je v uvedeném intervalu minoritni funkei
k lineérni funkei y = k.x , vyznadte bod B =[0;£(0)]=

B R

1 T H
5 1
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6 7 3 9 1% ¥ 610

datum  stud obor  roimk  osobni gisio - STAG student - pfjmeni. jméno

6. a) Dopinte definici : Fumnkce F(x)je primitivai funkci k funkci £ (x) na tntervalu J
s * def.

s krajnimi body a, b (acR ,beR ,a<b ) < a)

b) c)

b Vypodiste f(xe +e* -3%1In9 )dx =

.. t=
¢) Vypoitéte | (—sinx)dx = ‘ =
COS X dt =
u' = V=
d) Vypodtéte j(ZS.x4 + 2).ln xdx = ' =
u= v =

7. a) Uved'te tvrzeni zikladni véty integralniho potiu. Tj. : Za predpokladu, Ze je f funkce na intervalu (a b )

riemanovsky integrovatelna a existuje k ni primitivni funkce F na intervalu (a ;b ) . potom plati

Newtonllv vzorec ;

b) RozloZte danou raciondlni lomenou funkci na soudet parcidlnich zlomki

4.)(2 +2x+4 B

(x2 + 1)2

4x2i2x+4

(x2 +1)2

¢) VvuZijie rozkladu a vypoététe

+

Vysledek :

2 52 +2x+4

Ter

3 .
d) Vypoditejte J‘ [%} dx =
Ix“+x+1

&) Vyjadfete obsah kiivotarého lichob&#nika uréeného grafem funkce f (X) nad intervalem <a ;b >, tj. miru
MnozZiny {[x;y‘ ]e Eq:ixe < a;b >/\0 =y = f(x)}. Odpovéd : P =
0 Ktivotary lichob&Znik je uréen grafem funkce f(x) =2.x + 5.8in X + cosX nad intervalem < N4 ) .

Vypoitéte obsah plochy daného kiivoZarého lichobdznika. Reseni : P =
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8. a) Vvjadfele podle definice, ¢o je

FrI yue oG
posloupnost redlnych isel {a i }n=] .

b) Vyjadiete podle definice, Ze posloupnost

o . .
{an }n -] Jezdola omezenon posloupnosti.

+1
. +33"
¢) Vyfedte lim [n j - 2.% =

N-p-+o0 n

» V2 —n+25n?
d) Vyfeste lim
>+ [Gn 1 )Ba-1)

9. a) Zapiste véechny predpoklady a tvrzeni limitniho odmocninového kritéria pro konvergenci, resp. divergenci

mocninné fady. Predpokiady © 1. Zan_,ie Fada s... ... ...............clenva 2. Fxistyje ...
n=1

Tvrzeni @ a)

b

Rozhodnélte, zda uvedené fady konverguji nebo diverguji. Uved'te vidy pouZité kritérium.

[es] o0 4“
0 Yo=Y
n=l n=1[5+2J
n

b Yag =3 —
a — —
n=l " n=l (n - 1)

o s 5] 1
) Xap —E} (- 1)“-;‘;'1"

n=l

10. a) Uved'te podle definice, co znamend, Z¢ fada konvergme absolutné.

Odpoved': Rada Z a,, konverguje absolutné prave kdv ...
n=1

b} Urete stfed, polomér, interval a obor konvergence mocninné fady (Uved'te kritérium, které pouZijete)
s st (x +1 )“
Dan =) ———

n=| n=l 5n.(n + 1)

Stied konvergence : ¢ =

Polomér konvergence : R =

Vysetfete konvergenci fady taképro x =4 apro x = —6. ‘ Interval konvergence : 1=
Obor korvergence : M =
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni dislo - STAG student - pifjmeni, jméno
1. a) Dopliite tabulku pravdivostnich hodnot

p[a]-p[-a[G=>-a)][Grva)|[=>-a)e pva)
1|1y | ¢ 0 4 g
1joyo | 4 1 g 7
ot | 71/ 1 4 4
ojo |1 {4 | /| 1 Vil
b) Vyjadfete vyrok (p = —.q)<:> (—1pv q) jako dlS_]l.ll’lkthIll normalni formu, #.
(p=-a)o (pva)=_(1pA4 VAP AT 4) g
¢) Vyjadiete vyrok (p = —.q) o (—ﬂpv q) jako konjunktivni normalm formu, 4.
p=>-q)epvae)= /Uﬁ'l":d/]/l/?p Vé’) i ff’?})

d) Vyjadiete hexadecimalni &islo y (16) = =2E3, 0C v binrni a dekadlcke ¢iselné soustave.

il V7
Vo) = 0010 4210 000 ity o) =2 W414-94 13U 01 170 ”ﬁzwég"‘%

2-T06-8. Do soustavy soufadnic x, y naélméga grafy danych funkci, urfete jejich definiéni obory, vypoéitejte
jejich prvni derivace a najdéte k nim inverzni funkce, pokud existuji na jejich maximainim defini¢nim oboru. ~ ;’3‘? é /1

a) fi:y= Iogozx . D fz y= Inx o) f3:y=In(x+1) ; d f4-y—|1ﬂx|-\: 238 044835
Pyl L L Nl e

T P L
* P s

b -~ ’ - - bt
J¢ geed prese

.........................................................................

f]() X%M . H5R)-2L J fég(x)-—-iu;—- o (o) g,,,/z;) 14

s X= g /2 7y e 2Pl 55 x 2l 1 peerishye H)
3. a) Urkete lim 2arctgx =2+ Z = 7 /j] M4 funkce horizontalni (vodorovnou) asymptotu?

X —>+0
¥ / 4 /.47 JZJ
=,Z',1w ; ’"_"‘_4 4,. 3-
X X~ o0 J4+2-2* z/’l s

-9ﬁ

b} Vypoététe bez 1°'Hospitalova pravidla lim 3.—
X—>+m (

<) Vypoététe pomoci 1*‘Hospitalova pravidla '

4]
fim & —1 / "’Iﬁ ,£ ‘e ~Z%-2ae @""—--"ﬂ

x_>03 cosx—3 9 %@ € 3)Ams
d) Zapiste podle definice, x ﬂ 5 [ e

¢ lm fx) -—oo‘iil; /%pf)@ﬁﬂ)/yfff ”)’//;{6‘}44()@ y

x—ct & :
e) Nadrinéte graf n&jaké funkce, kterd ma pravé uvedenou limitu : 422, , J
- Je graf této funkce napravo od bodu ¢ rostouci & klesajici ? Je ’"”-';’Z”‘" 4]
- Je graf této funkce napravo od bodu ¢ konvexni §i konkavni? Je kontavn’ i/ X
- Jak je nazyvana pfimkax=c¢ 7 Je to -SVIJ/&/?{/# n ,m/avla, [ 0

sL’, y(,q%/a/m djjh-/—/ﬂﬁ,ﬂ




UEIT + UM-Zkougkovy set z pfedmétu IMATI — EXMI1080128-3-(2)

4. a) Zapiste obecné Tayloriv polynom stupne n pro funkci ( v bodé ¢.

t0)= 40 ¢ floh=c)r 2L L )

n/

b) Zapiste Tayloriv yzorec platny pro funkci f(x) v bodé ¢, .
f(x)z 7 ix) + R pea /"} Ay 7, (x) - Ejéru’r/féhth 4 K
- Napiste, co jednotlivé Sleny v zdpise znamenaji :

c) Je dana funkee f(x)—\[3_x abodc=1. Funkci vhodn upravte : f(x)= 61 # 3 ) = ¥ Xé "—/q X@

@]/’/v 24, Jed v 7;.7 Lorove

viore! Y nwfem CA’hw

Vypotitejte derivace : £/(x)= 5 x’.:?l Al E s f 2
. 2 /7 2" 2 ;% "x)= —2/-% e
f(x)_— )}‘3 = -z K f(x)= ?—/ )}L
Vypotitejte : £(1)= A £'(1)= 3‘2- £(1)= -—7 (1) = % /Zj
Zapiste Tayloriv polynom tretlho stupné funkce f(x)=x. ¥x v boge c=11j. y ._7 47
3

t)= 0 f U E s L fefe 5 2= Gti-) v Kl (7

5. a) Uved'te jakou podminku podie definice musi spliovat pfimka a:y =k.x +q, aby byla Sikmou
asymptotou grafi funkce f (x) v okoh bodu 4+ . Odpovea’: PFimka a.y=kXx+q je asymptotou

grafu funkce f(x) v okoli bodu + <:> /Zm_ [//X) %x r;’)j v /17

b S R

b) Je dana funkce f(x) = —x+34x% + x , Dfx e, -*)U(F"; +Nypoditejte f(O) ﬂ 4/
— Pro graf funkce f (x) urdete viechny (svisl€) asymptoty bez smérnice, pop¥. odivodnéte prod

asymptoty bez sm&rnice 2adné nejsou. Odpovéd: g""‘"}t /J""'J" he "‘"’ 2"‘/"’ "“‘fi} "‘.’7"‘/"2'5 /4)’;"‘%‘

w A e &
f(x . -x+3 \/x +x / 4 3Vyrpy ,a_,_f-/ 77! )
< lim ine (-7 bt ~flb)=0ex

— Vypoditejte lim
x40 X x-

=do -7 43 //97@1) -7*3Kj2/17

Heptea —_—
—Vypomtejte hm (f(x) kx)= lim ( x+34x2 +x 2x)-/ (3 e _Jf) [”W"a-oj
X—»+00 ¢ % Kg 4O é 4 @ . _
= /. /3&‘*} =3%) (A5 + 39 ) _'/m \5»( % =R =/ 9 9 —2—32"
e (3K 3y G s 3RNT 23 1) TS Vg 13
~ Urdete rovnici $ikmé asymptoty grafu funkce £(x) v okoli bodu + 00 Névod : vyusijte predchozich dvou
limit), popt. odivodnéte pro¢ Sikmé asymptoty neexistuji. /5
= =
Odpoved' 5/’éhﬂ Aq)hﬁ#?"‘j’ﬁﬁ fhn'é“ fﬁ'/]‘! 4.7 ’ZJL Wz
— Nacdrtnéte do soustavy soufadnic xy asymptotu fﬂ

y = k.x (pokud existuje) v okoli +<v a naznaéte
priib&h grafis funkce f(x) v intervalu ( 0;+x),
jestlize £(x) je v uvedeném intervalu minoritni funkci
k lincarni funkei y = kx , vyznaéte bod B =[0;£(0)]=[4, 7]
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datum stud. obor ro¢nik osobni &islo - STAG student - pfijmeni, jméno
6. a) Dopliite definici ; Funkce F(x) je primitivai funkci k funkci £ (x) na intervalu J

skra]mmtbodya b(acR' beR" a<h) «::::a)ﬁW /ﬂszb /W//ft"/ﬁ f/,ﬂ/&/ [/"‘) %A‘/
b F6) = fi‘{ﬂ)/ﬁdwf 2e] %/: )= /;Z/J/ ;Mﬂ/éa—J %]

g e+?

b) Vypoctete[ x®+e* —3"1In9 Jdx = “¥ B .
g+f,- +1 + )@»?-AC -f—-—f! %.23 +

c c {—sin x)dx = ]\ = i’/-lCJ" M)‘HC

) Vypoltét jcosx( sin x).dx = [dt {L , j L At = ﬂv/ A/

2 4

w=d5 42 vl 7 7
: T N S e
SCr2r V= Z

. £ 4
<2 L — [l £ D) =55 02 ok 2 ade

7. a) Uvedte tvizeni z4kladni véty integrilniho pott. Tj. : Za predpokladu, %e je f funkce na intervalu (a;b )

{

d) Vypottite j(ZS.x4 + 2). Inxdx =

riemanovsky mtegrovateh}’a a existuje k ni primitivni funkce F na intervalu (a b ) potom plati

Newtontv vzorec ‘f ’f/ () dx = F (b} - @ 17

b) RozloZte danou racionalni lomenou funkci na soudet parcidlnich zlomki )t s P = P,
pleaxid_MusV | Bt R /.z e g4 A
(x2 -z-])2 (i +7)* 41 (%) v ppeg =2 M2 A
411%2#-#4 = Mx+ NV H PO n Pt 8 ' NrR 24 =2 N=4-4=
Vystedek - 2 Yi2xtd 24 4
(x +1)Z (,('?4]” x*r7 4 g7

Aid @j L oJ T N x e T 1
LX +2x+4 Ju 2 + -ij'“//t
—?—‘ At =2nde |y sog=r2=2 1 4447
x +1 -7 ( %j yZ1 .
L]+ﬂwé%x—4%/’}'_ ]**E Wﬂg
J - e WM RZEE S
3X2 +x+1 t’ 4355 +x'f4 (l ,3-.){' 3”/ i/z / -i-;: -ad
Py st = 09227 Jl ]l f 30 Kt f] 37-'
€) Vyjadfete obsah kiivodarého lichob&Znika uréeného grafem funkce f(x) nad intervalem (a b) tj. mirn |
!’9
mnoiiny{[x‘y]eEg‘xe(a'b)/\0<y<f(x)} Odpoved' : P = )//Jf"/)‘ @ [‘7/
£) Kiivodary lichob&nik je uréen grafem funkce f (X) 2X+5sinx+ Wgosx nad intervalem (0 1t> y2»;
Vypottdte obsah plochy daného kfivotarého lichobéinika. Reseni : P = \f ‘é ,L + 5 e 1 M )f—) 0/,1 =

c) Vyuﬁl_]te rozkladu a vypodtéte J‘

d) Vypoéltcﬁe } [__6"_:“1__

Py

S &l ¥/h ?—/4 -1
:[)1*544?)‘* M"”] - v - bmy-% JT' [y 5'mﬁ+ mﬁ’j
’ f
- Pt S5 =07t ] /H
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Poslonpnost vodlngd c'se) je zodro2 4
8. a)Vyjadi‘etepodledcﬁnice,c:je taaSing vt prwazen,zﬁ ssel nebo quéwév/'
posloupnost redlnich tiscl {2 J3 hWauny pvro2enyd-cisel fy broZiny f*&d-/ L e

b) Vyjadfete podle definice, Ze posm prost % (3 k 6’2) (%7 eV ] [ A7 K ) J

{an }n - Jezdola omezenou posloupnosti

¢) Vyteite lim ([“”Jnﬂ—z,“n}j;,f Zva‘f) (771 -'i}r:] fr ¢ - =L "&ﬁ)

n—»+400 n A e}

%

4 et

Y, - ,_2
d) Vyfeste lim 2-n+25n° // b 2557 é =y Mj' E/zf’
hoo

n—+ (3 n+1)(3.n - 1)

9. a) Zapitte viechny pfedpoklady a tvrzeni limitniho odmocninoveh itéria pro konvergencn resp. dwergencl A0
0 f ’ A , 3
mocninné fady. Predpokiady : 1. Za je Fada sHE2ApITY ngmi.cleny a 2. Existuje ... %a-v } a, = A & ’e y‘-/; nf?

-3 o

Tvrzeni : a) Jed'?[/la.(, /q<¢ /y,zv,.. pﬂ/‘,z&}? /ép). /{y/”‘).c_ g
Y Jestlis /4>4 ﬂ”lf"‘— ras Zﬁw A rev geje Z]

Rozhodnéte, zda uvedené Fady konverguiji nebo divergugi. Uved’te vzdy pouZité kritérium.

||‘~\~1

S L ﬂ(//npon;mw, At L2'rd v &) (4/
a) Za = Z
0= 2 ff’ P {?Z _
n=l n=1 < // )zﬁh
[ J / / /"’ /5} /1’ 55 f'- A’p:;;/‘y
2w
a
oy i ' 5
b ‘ian_“’ 11) /n:LZ“rw/ {y:{;’:}f‘f“‘:\;t ;.»f-ﬂ/ ff/fﬁ/{i%M/A&
e = (n+
el foA /f“/" 4 7’” e =4 '7/?:»42&&;7/#
c) §]an z](—l)n _+T /7{2‘;&%\ )e Ji//{rhm//a rad:z ‘D/, Zéyhj’“/%’ va Restivso
J_)ﬁw o) - '4” ‘nj:’ ﬂ ﬂ Q‘J"n,zs;ﬂh é&’/ﬂ’(t’j L}

o, 4] k)

Y Yo ew o2 > L = fangg] 5 L2 J0 rersstonsi g
o

10. a) Uved'te podle definice, co znamend, e fada konverguje absolutng.

Gdpoved : Rada Za konverguje absolutné pravé kdyt ... /{’ Ohit l//t/l W, L _,S_ /é? ~ / Z

n=1 u>7
b) Urtete stfed, polomér, interval a obor konvergence mocninne fady (Uved’te knterlum, které pouZijete)

X+ ” ﬂ
2_:1 2:‘1;1(111-3:) /’//)v‘*/d i '_)'”Ch/l) ./ / &#')) '57_/_;21)

oo | 70 VST pig) 50D
h
4 5 /‘?f’-’)
/ﬂ_’ 1#!/ ’/f;.: /X/-ZZ(;?&) ;(g.(54)/5 7&.7
hs w0 b 13 , _‘.5’ St¥ed konvergence : ¢ = ""_ /L7
Jif:' /N{: A,,,; 4,1 ,é,,.,)zf,“,_ Aada }4., ,é,;,y/r,uudw/u/,,,ﬂ,, Polomér konvergence : R= S
Vytetfete konvergencx fady také pro X=4 apox=-6. X E(-4 4)  Interval konvergence : 1= (55 4‘)

. " o A wr Oborkonve ence M= &{~&, &
}( = /f/-gﬂﬂ __Z 5 _Z ﬂ-}qh . M0 14#«("/‘74 /A’[q/é&y)" ("/Z fé//,ﬁ,;.fﬁ )[27

=g f”/hr'f) R4

g a .
X = -—f_ - (,5_’} b I ;/d éﬂh FLF p// Z JA >l2 v /ﬂ%"/r“*
/ ‘?ZE; 2—; JJI(‘”’) __2’/ 7/ he? [vir /\fz c)ﬁ e /T /4&‘/



